未成年女主播自残 离职后被欠薪

金山区检察院支持未成年人起诉并制发检察建议



□ 记者 沈媛 通讯员 徐杰瑛

未成年人小丽在一家传媒公司当主播,因无法忍受高强度的工作和公司的精神打压向公司提出离职,离职后讨薪无门,与公司对簿公堂。近日,金山区人民检察院办理该案,在支持未成年人起诉的同时,对涉案公司制发检察建议,并联合多部门针对辖区内部分 MCN 机构开展直播行业治理。

"我们已经补办了营业性演出许可证,之后决不会再违规招录未成年人……"近日,金山检察院检察官回访涉案传媒公司时,公司负责人说道。

今年7月,未满18岁的小丽(化名)人 职某传媒公司成为一名主播,公司安排 的直播时间均为深夜至凌晨,还经常会 对主播进行精神上的操控和打压,难以 承受压力的小丽产生了消极态度,甚至 多次出现自残行为。小丽向公司提出离 职,可离职后公司并未支付前期薪资,多 次讨要无果后,9月,小丽向金山区检察 院求助。考虑到小丽是未成年人,维权能 力较弱,在受理该案后,承办检察官为小丽申请了法律援助。

其后,检察官实地走访了该传媒公司,调取了直播合作协议、招聘信息、直播截图、工作群聊天记录等材料,详细了解案件事实。检察机关认为,小丽系限制行为能力人,涉案传媒公司在未征得其监护人同意的情况下与其签订《直播合作协议》,且直播时间长、强度大,对未成年人的身心健康和发展产生了现实影响,侵犯了未成年人合法权益。

10 月, 小丽向金山区人民法院提

交民事起诉状,法院立案后,金山检察院同步向法院提交支持起诉书。在诉讼过程中,检察官参与了法院组织开展的诉前调解,在对双方进行释法说理后,最终该传媒公司和小丽达成和解,传媒公司向小丽支付了补偿金3000元。

此外,在实地走访时,检察官还发现该公司并未取得营业性演出许可证,且在用工、管理等方面存在诸多不规范之处。其后,检察官将线索移送区文旅局,区文旅局约谈并依照相关规定对该传媒公司作出处罚。11月,金山检察院向该传媒公司制发检察建议,责令其对已出现的问题加以整改,同时提出严格审核主播年龄、规范构建用工环境、加强公司内部管理、强化员工法治教育等建议,引导企业依法经营。

12 月,金山检察院联合金山公安分局、区文旅局、区委网信办、区市场监管局召开座谈会,邀请辖区部分MCN机构负责人参与,就如何强化各方责任、规范未成年人网络直播行为、肃清网络直播风气进行深入交流,合力合谋为未成年人健康成长营造良好网络环境。

"恋爱脑"遇到"渣男"?

餐饮店"千金"恋上外卖小哥被骗8万元

□ 记者 季张颖 通讯员 陈幸

本报讯 餐饮店"千金"邂逅外卖小哥,原以为是一场特别的爱情故事,不想却经历着"恋爱脑"遇见"渣男"的现实拷打。近日,闵行警方侦破一起交友诈骗案,目前,犯罪嫌疑人唐某因涉嫌诈骗罪被闵行警方依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

11 月 2 日,李小姐在家人的陪同下到闵行公安分局吴泾派出所报案称,在恋爱期间被男友唐某骗取 8 万余元。原来,李小姐家中经营着一家餐饮店,今年 8 月的一天,她遇到了前来取餐的外卖员唐某,二人一见如故,迅速发展成为恋人关系。家境优渥的李小姐在交往过程中出手十分大方,面对唐某的诉求也都一一满足。

令民警感到意外的是,随着二人陷

人热恋,唐某的"胃口"也越来越大,频繁要求李小姐转账汇款,短短3个月李小姐就在唐某身上花了近8万元。直到李小姐因"人不敷出"向家中要钱,家人听了他们的交往细节,怀疑女儿被骗,于是报警求助。在掌握充分证据后,11月21日民警成功抓获刚返沪回家的唐某。

到案后,唐某交代,他发现李小姐是个"恋爱脑",家境不错且不经世事。于是他就以"交通事故撞到人,要赔偿5000元""要4000元洗掉纹身"等各种理由骗取李小姐的转账。面对民警的讯问,唐某坦白压根就没有发生过交通事故,所谓的洗纹身也是他"自导自演"的骗局。为了混淆视听,进一步伪装诈骗行为,他还多次巧立名目,以"情人节","探望老人"等理由向李小姐"借"钱,共计骗取8万余元。

盗窃成"瘾"就喜欢拆快递的感觉

普陀一女子涉嫌盗窃罪被刑拘

□ 见习记者 王葳然

本报讯 只因喜欢拆快递时的感觉, 女子每次取件时都要"精心挑选"几件 别人的快递。近日,普陀警方破获一起 盗窃案,犯罪嫌疑人刘某已被依法刑事 拘留。

12月10日,普陀公安分局真如派 出所接到市民张女士报案称,其在几日 前网购的快递被人盗走。接报后,民警 立即赶往现场。经查,失窃现场为张女 士所居住的酒店大堂快递柜,此处摆放 的是该酒店住客的快递。通过调取事发 地周边公共视频,警方很快找到了取走 快递的嫌疑人刘某,并随即前往其住处 开展调查。

刘某对民警表示,她在取快递时没有注意房间号,导致误拿了张女士的快递。同时,刘某还拿出了其余几件"误拿"的快递,希望民警能够帮助归还。

对于刘某的说辞,民警并未完全相信。通过视频甄别,民警发现刘某每次"误拿"快递时,都有确认房间号的动作,不存在其所谓的"误拿"的情况。12月12日下午,民警再次前往刘某家中,将其口头传唤至派出所作进一步调查。

到案后,刘某如实供述了自己的犯罪事实。据交代,刘某喜欢网购,也十分享受拆快递的感觉。12月3日中午,刘某在取快递时,发现他人购买了一款自己心仪的脱毛仪和护肤品,顿时心生贪念,便将他人快递混入自己的快递中带走。次日,刘某再次来到快递柜旁,假装找快递,实则是再次挑选下手的目标。最后,她利用同样的手法偷走了张女士的快递。经查,刘某共计盗走她人物品三件,涉案金额3000余元。

目前,犯罪嫌疑人刘某因涉嫌盗窃罪,已被普陀警方依法刑事拘留,案件 正在进一步侦办中。

上海天文馆、自博馆一票难求?

6人"黑"进系统加价转售被刑拘

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,上海警方抓获6名 非法人侵热门展馆订票系统"抢订"门 票,再加价转售牟利的犯罪嫌疑人。

今年 10 月,有群众反映本市自然博物馆、天文馆等热门展馆一票难求,但在一些第三方平台却能够通过加价方式实名购得。对此,上海市公安局静安分局立即组建专案组开展调查,迅速锁定并抓获以金某为首的 6 名犯罪嫌疑人。

经查,金某等人利用网络技术手段 非法入侵热门展馆订票系统提前抢票, 再加价向他人转售牟取利益。其间,金 某等人还通过招募线下抢票人员、使用 多部手机抢票等方式来规避场馆方系统 监管。目前,金某等6人已被公安机关 依法刑事拘留,案件正在进一步审理 中。

今年7月以来,上海警方依托"砺剑"系列专项行动,会同相关主管部门,坚持打早打小、露头就打,深入推进开展"黄牛"违法犯罪专项打击整治,共查处相关案件110余起,抓获涉案人员220余人。

上海警方将结合公安部打击整治 "黄牛"倒票违法犯罪专项工作,围绕 本市热门文体场馆以及文艺演出活动, 进一步加大网络和现场巡查力度,依法 严厉打击倒卖、扰序等违法犯罪行为, 切实保障市民群众合法权益。

酒后猛踹商场电梯致他人被困

一男子涉嫌寻衅滋事被刑拘

□ 见习记者 王雅雯 通讯员 郝志昂

本报讯 近日,一男子酒后闹事, 猛踹商场电梯门,导致电梯内人员被 困,最终因涉嫌寻衅滋事罪被刑事拘 窗

日前,奉贤分局青村派出所接到群众报警求助称,有一人被困在商场电梯内。民警立即赶往现场,并通知 119 增援。消防人员迅速到达现场,用扩张器开门。经过几分钟的救援,电梯门被打

开,被困男子被成功救出,所幸其身体 并无大碍。

待被困人员救出后,民警查看了商 场监控视频,发现电梯是被人为损坏 的。经了解,一名醉酒男子与妻子在等 待电梯时发生争吵,踹坏电梯门,导致 电梯卡死,电梯门无法打开。

肇事男子徐某对自己踹踢电梯门的 事实供认不讳。目前,徐某因涉嫌寻衅 滋事罪已被刑事拘留,案件还在进一步 侦办中。